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 Даме и господо, драги гости, уважени професори и ђаци ове 
Гимназије, 
 
 Српске гиманзије су биле историја српске памети, а међу реткима 
и ова наша Гимназија у Горњем Милановцу.  
 
 Они који подижу школе, подижу генерације. Тако ваља да је и са 
онима који их обнављају. Њихова одговорност је и пред претходним и 
пред будућим генерацијама. Увек су генерације које долазе окренуте 
будућности. За њу се образују и доприносе јој. Ако је њихов допринос 
био пун, то се потом сагледава као историја.  
 
 На овом месту су се школовале генерације које су подизале овај 
крај и које су подизале Србију. Овде ће се са истим циљем школовати 
нове генерације и свакој наредној желимо да надмаши претходну.  
 
 Каже се да је образовање припрема за живот, међутим оно је сам 
живот у коме се стиче свест одговорног човека како за себе, тако за 
породицу и друштво.  
 
 Наша обновљена Гимназија учиниће живот у њој пунијим и 
благодатнијим. Мене, као њеног ђака који је још пре 40 година први пут 
ушао у ову зграду, а сада и као носиоца и организатора овог 
инвестиционог подухвата, обавезује да вам кажем још неколико 
реченица, којима желим да јавности презентирам шта је то овде 
урађено, колико кошта и ко је то урадио.  
 
 Ово здање саграђено је 1902.године, као Дом Милоша Великог, а 
дограђено 1939.године. Претрпело је бомбардовање и паљење и у 
Првом и у Другом светском рату, а у свом обнављању, имало је због 
тешких прилика, мање значајне градитељске подухвате.  
 
 Када сам, пре тачно годину дана, са сарадницима посетио 
Гимназију и директорку школе, иако мимо свих планова којима се 
утврђује средњорочни развој општине, били смо у једном сагласни - 
због младости, наше деце и будућности Рудничко-таковског краја, 
неопходно је усмерити развој Гимназије у два правца и створити такве 
услове за образовање најталентованије деце, који су на европском 
нивоу.  
 И почели смо. 
 Уз пуно разумевање Министарства просвете Републике Србије, 
омогућено нам је, јако брзо, увођење пилот одељења билингвалне 
наставе, које је привукло најталентованију децу и уз напоре додатне 
едукације професора, омогућило јако успешан рад овог одељења, а 
тиме и створило услове да у будућности буде окосница образовања у 
овом крају.  
 



 

 Међутим, за овај део посла због кога смо данас овде, требало је у 
кратком року обезбедити новац, постићи консензус архитекти и Завода 
за заштиту споменика културе, решити имовинско правне односе, наћи 
квалитетне извођаче радова, и у тешком периоду за све нас, завршити 
радове у року који представља  дату реч.  
 И у томе смо успели. 
 Добили смо обновљено здање које са Основном школом "Краљ 
Александар I",  Окружним начелством и Црквом Свете Тројице, 
представља најзначајнији архитектонско-урбанистички основ овог 
нашег лепог градића, по којем ће он убудуће бити препознатљив.  
 
 При томе морам посебно да истакнем, да су средства за обнову 
Гимназије обезбедили искључиво грађани општине Горњи Милановац и 
то као порески обвезници и сопственим давањима из за то наменски 
уведеног самодоприноса, као и донацијама правних и физичких лица 
која су за тим осетила потребу.  
 
 Бићу врло прецизан, 
 - адаптација и реконструкција Гимназије коштала је 
100.833.740,51 динара.  
 - пројектна документација за објекат, ограду и двориште износила 
је 1.625.370,00 динара, 
 - техничка контрола пројеката и објекта коштала је 217.922,00 
динара;  
 - трошкови надзора износили су око 2.000.000,00 динара, 
 - радови на  огради око гимназијског дворишта  14.847.190,89 
динара, 
 - радови на уређењу дворишта 22.123.265,67 динара, што укупно 
износи 141.647.489,05 динара. 
 Од тога општина Горњи Милановац издвојила је из буџета 
98.147.489,05 динара, а Месна заједница Горњи Милановац из 
средстава грађана који су се на то определили Одлуком о увођењу 
самодоприноса износ од 43.500.000 динара.  
 За набавку опреме у Гимназији, средства су обезбедили: 
Министарство просвете Републике Србије у износу од 5.148.336 динара 
и општина Горњи Милановац у износу од 4.084.208,49 динара, што чини 
укупан износ од 9.232.544,49 динара.  
 
 Овим износима додао бих и допринос донатора и то: 
 - "Звезда-хелиос", износ од 2.970.000 динара,  
 - Предузеће "Свин", износ од 1.200.000 динара,  
 - Компанија "Таково", износ од 1.000.000 динара, 
 - Јавно предузеће за изградњу општине, износ од 1.800.000 
динара, 
 - "Тетра-пак", износ од 500.000 динара, 
 - Проф. Божидар Петровић, износ од 300.000 динара. 
 Средства су донирали и Генерација матураната Гимназије 56/57, 
"Чачанска банка", Предузеће "КИМ", "Конвој-травел", "ДАМ 93", СЗР 



 

 "Роце", ЈП Спортско-рекреативни центар, ЗЦР"Цвећар", професор 
Недељко Трнавац, Горица Станојевић, Драгољуб Боровњак, Милан 
Радојковић, М.Радовић, Д.Мићовић, Радивоје Драгојловић и Василије 
Вујић. 
 На овај начин, укупно је у радове на Гимназији, дворишту са 
спортским теренима и за набавку опреме, инвестирано 157.063.033,54 
динара. 
 Ради се о импозантној цифри, али имајући у виду да су се грађани 
општине Горњи Милановац определили за инвестирање у сопствену 
децу и сопствену памет, она ће се брзо отплатити.  
 Морам да се захвалим свима који су дали свој допринос у 
радовима на овој инвестицији, пре свега, одговорном пројектанту 
Студио "Линеа" из Горњег Милановца, госпођи Марији Савовић, Заводу 
за заштиту споменика културе Краљево, "Интерплет-градњи" Горњи 
Милановац, "Алфако-инжењеринг" Чачак, Предузећу "НИК" 
Смедеревска Паланка, Предузећу "Грејање" Горњи Милановац, "КГ 
Узор" Крагујевац, "Минел-Шредер" Београд, "СВИН" Г. Милановац, 
"Студио Ве" Г.Милановац, Институту "Кирило Савић" Чачак, 
предузећима "Машинац" и "Гомикс-пут" из Чачка, Агенцији 
"Консалтинг" из Горњег Милановца, Јавном предузећу за изградњу  
општине Горњи Милановац, Јавном комуналном предузећу 
Г.Милановац, Предузећу "Татовић" из Чачка, Ливници "Цветко и 
Максим" Сопот, Агенција "Форма Пиетра", "Ктитор"  Београд, 
"Интерглобус" Чачак, Агенцији "Вредница" Чачак, "Лепо поље" Љиг. 
 Надзор над извођењем радова вршили су Вера Матовић, Жељко 
Живчевић, Радисав Мајсторовић, Горан Дуњић, Зорица Толић и Миодраг 
Дамњановић.  
 Захвалност дугујем и Општинској управи, јавним предузећима и 
установама, Месној заједници Горњи Милановац који су у оквиру својих 
надлежности учествовали у овом подухвату, а посебно са аспетка 
координације и административних послова на челу са Милисавом 
Мирковићем, Драганом Вучићевићем, Милосавом Петровићем, 
Снежаном Смиљанић, Радојицом Савићем, Горицом Петровић и свим 
другима да их не набрајам. 
 Своју захвалност изражавам колективу Гимназије, а посебно 
директору госпођи Љиљани Челиковић,  која је и ако нова и млада 
директорка имала храбрости, знања и умећа да се ухвати у коштац са 
оба правца развоја Гимназије и да у кратком року створи услове да 
Гимназија постане елитна школа овог дела Србије.  
 Зато ми је задовољство да јој у име општине Горњи Милановац 
предам Решење о давању на коришћење и употребу овог објекта, као и 
кључеве школе, а затим позивам Проф. др Жарка Обрадовића, 
министра просвете у Влади Републике Србије, који је са својим 
сарадницима показао изузетно висок степен разумевања, не само за ову 
школу, већ и укупно милановачко образовање, да нам се обрати а након 
тога преда школу на употребу.  
         
        Х В А Л А! 
 


